



**Θεοτόκος Οδηγήτρια,
13ος αιώνας.
Διαστ. 100 x 68 εκ.**

Μουσείο Ιεράς Μονής Κύκκου

● **Του Στυλιανού Περδίκη,**
Διευθυντή Μουσείου Ιεράς Μονής Κύκκου

Το Μουσείο της Ιεράς Μονής Κύκκου ως επιστημονικό ίδρυμα συστάθηκε το 1992 με πρωτοβουλία του Ηγουμένου Κύκκου Νικηφόρου, νυν Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας.

Ο εκθεσιακός χώρος του Μουσείου λειτουργεί από το 1997 σ' ένα σύγχρονο οικοδόμημα το οποίο κατασκευάστηκε με κάθε επιστημονική προδιαγρα-



Γενική άποψη της αίθουσας 2.



Ορειχάλκινη παλάμη βαστάζουσα σφαίρα και σταυρό, 6ος - 7ος αιώνας. Ύψος 23 εκ.



Δίσκος από τη Μεγάλη Ελλάδα (Απουλία), 4ος αιώνας π.Χ.



**Αργυρεπίχρσο αρτοφόριο, 1807.
Διαστ. 67 x 31 εκ.**

φή ως προς την προβολή των αντικειμένων, θερμοκρασία, υγρασία, φωτισμό. Οι εσωτερικοί του χώροι είναι πλούσια διακοσμημένοι από γρανίτες και μάρμαρα διαφόρων χρωμάτων, ενώ οι οροφές επενδύθηκαν με ξύλο καρυδιάς εμπλουτισμένο με ξυλόγλυπτες διακοσμήσεις και επχρυσώσεις. Επιμέρους μαρμαροθετήματα και τοιχογραφίες επιτείνουν τη διακόσμηση. Η όλη ατμόσφαιρα του εκθεσιακού χώρου με τα πλούσια υλικά. Τον αρμόζοντα φωτισμό τη βυζαντινή μουσική υπόκρουση καθώς και τα εξαιρετα αντικείμενα υποβάλλουν τον επισκέπτη και τον βοηθούν να μεταφερθεί νοερά σε άλλες εποχές.

Το Μουσείο αποτελείται από πέντε ανεξάρτητους χώρους. Την αίθουσα υποδοχής, στο βάθος της οποίας βρίσκεται το κατάστημα του Μουσείου, απ' όπου ο επισκέπτης μπορεί να προμηθευτεί διάφορα ενθυμήματα (κάρτες, βιβλία, κασέτες, εικόνες κλπ.). Στην αίθουσα 1 παρουσιάζονται



**Ειλητάριο με τη Θεία Λειτουργία του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου. 12ος αιώνας.
Διαστ. 410 x 24 εκ.**

αρχαιότητες του ελληνικού κόσμου με ιδιαίτερη βαρύτητα στην Κυπριακή κεραμική. Στην αίθουσα 2, η οποία είναι και η κύρια αίθουσα του μουσείου εκτίθενται έργα του χριστιανικού πολιτισμού από τα παλαιοχριστιανικά, βυζαντινά και μεταβυζαντινά χρόνια, τα πλείστα των οποίων είναι συνηφασμένα με την ιστορία της Μονής Κύκκου. Παρουσιάζονται τελετουργικά σκεύη από ευγενή μέταλλα, χρυσοῦφαντα άμφια, νομίσματα, κοσμήματα, και ανάγλυφα.

Η αίθουσα 3, ένα οκταγωνικό θολοσκεπές οικοδόμημα, φιλοξενεί βυζαντινές και μεταβυζαντινές εικόνες και αποτοιχισμένες τοιχογραφίες από τον 12ο μέχρι και τον 19ο αιώνα καθώς και αντιπροσωπευτικά εκκλησιαστικά έπιπλα. Στην αίθουσα 4 μέσα σε εντοιχισμένες προθήκες εκτίθενται αντικείμενα από χαρτί ή περγαμηνή, όπως χειρόγραφα, βιβλία, ειλητάρια, χαρακτηριστικά καθώς και ποικίλα έγγραφα σχετικά με την ιστορία της



Επιτάφιος Θεοτόκου. Έργο Γρηγορίας Κώστα Παπά. Διαστ. 95,5 x 108 εκ.

Μονής Κύκκου.

Όλοι οι χώροι του Μουσείου κλιματίζονται ανελλιπώς καθ' όλη τη διάρκεια του έτους.

Το Μουσείο της Μονής Κύκκου λειτουργεί καθημερινά συμπεριλαμβανομένου και του Σαββατοκυριακού από τις 10π.μ. μέχρι τις 16μ. μ. τον χειμώνα και το καλοκαίρι από τις 10π. μ. μέχρι τις 18μ.μ. Το εισιτήριο εισόδου είναι 5 ευρώ και για τις οργανωμένες ομάδες 3 ευρώ κατ' άτομο. Τα παιδιά κάτω των 12 ετών δικαιούνται ελεύθερας εισόδου. Το Μουσείο διαθέτει έντυπο οδηγό στα ελληνικά, αγγλικά, γαλλικά, ρωσικά και γερμανικά. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν στο τηλ. 22942736. ■



Ζευγάρι χρυσά σκοουλαρίκια, 7ος αιώνας. Διαστ. 5 x 4,2 εκ.